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Продовольча та екологічна безпека 
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збалансованості та самозабезпеченості споживання основних 

продуктів харчування в Україні 
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Проведений регресійний аналіз взаємозалежності таких індикаторів 
збалансованості споживання основних продуктів харчування та показників 
самозабезпеченості основними продуктами харчування на основі статистичних 
даних за 2005-2013 рр. [1] показав, що найгірша ситуація в Україні склалася у 
забезпеченні населення плодами, ягодами та виноградом. Показники 
самозабезпеченості достатньо сильно залежать від обсягів власного виробництва, 
збільшення якого призводить до зменшення частки експорту в загальному фонді 
споживання. 

Самозабезпеченість м'ясом та м'ясопродуктами залежить в першу чергу, від 
обсягів власного виробництва, але має слабку залежність від імпортованої більш 
дешевої продукції та напряму залежить від зростання обсягів експорту. Споживання 
молока та молочної продукції відбувається, в основному, за рахунок власного 
виробництва, тобто зростання споживання даного виду продукту залежить від 
зростання обсягів вітчизняних виробників за умов зниження споживчих цін на 
даний вид продукції. 

Стосовно такого виду продукції як овочі та баштанні виявлено, що між 
досліджуваними показниками збалансованості та самозабезпеченості практично 
відсутній зв'язок, крім достатньо сильного оберненого кореляційного зв'язку між 
обсягами експорту та власним виробництвом: тобто зростанням обсягів питомої 
ваги експорту продукції в фонді споживання призводить до зниження споживання 
продукції, виробленої вітчизняними виробниками. Тобто на споживання даного 
виду продукції має достатній позитивний вплив попит на вітчизняному ринку. Така 
ж ситуація склалася і зі споживанням яєць та яйцепродуктів. 

За такими видами продуктів харчування як цукор та цукромісткі продукти, олія 
та оліємісткі продукти, картопля, зернові та зернобобові культури, споживання яких 
відповідає граничним нормам, які були розроблені МОЗ України [2], виявлені такі 
взаємозалежності між показниками збалансованості та самозабезпеченості 
продуктами харчування. Виробництво цукру та картоплі практично повністю 
орієнтоване на попит споживачів внутрішнього ринку, про що свідчать виявлені 
слабкі кореляційні зв'язки між імпортозалежністю, питомою вагою експорту в 
фонді споживання та показниками збалансованості. В свою чергу, зростання обсягів 
експорту як олії і оліємістких продуктів, так і зернових та зернобобових культур 
призводить до помірного зниження обсягів споживання даних видів продукції, що 
свідчить про переваги продукції вітчизняних виробників на внутрішньому ринку. 
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